

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报
国内统一刊号 CN41—0049 总第 6015 期
2011 年 6 月 29 日 星期三 辛卯年五月廿八

http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸 今日 8 版

天气预报 今天白天到夜里晴间多云，东南风 2~3 级，最高温度 33℃，最低温度 22℃。预计：明天多云到阴天。

周口市气象台 6 月 28 日 18 时发布

热烈庆祝周口市商业银行

经中国银监会批准更名为周口银行

周全周到 稳健致远

周口银行
BANK OF ZHOUKOU

扶沟：产业集聚区活力四射

本报讯（记者 王泉林 通讯员 张晓蒙 郭发亮 姜志军）昨日，扶沟县产业集聚区红高粱面业项目建设工地上，建筑机械来回穿梭，处处是繁忙的景象。据了解，该项目共投资 3.6 亿元，是该县重点引进的项目之一，投产后可实现年产值 8.6 亿份红高粱方便面的生产能力，解决 2000 人就业，年产值 28 亿元，税收 2300 万元。

据该县产业集聚区负责人介绍，目前扶沟昌茂纺织公司生产的高档服装面料用纱、高档精纺针织等产品属国内一流，供不应求；扶沟力神机械公司生产的大马力拖拉机被列入国家农机购置补贴名录；天誉动力机械公司建设了缸盖缸体检测技术中心公共服务平台，并与美国福特公司建立了稳定的供货关系；扶沟宝昌鞋业生产的耐克等世界知名品牌旅游鞋全部出口，外汇收入稳步增长。今年上半年，该县产业集聚区又有 4 个亿元以上项目落地，总投资近 6 亿元；投资 4.3 亿元的河南海燕实业纺织印染服装项目眼下正在进行前期

运作，有望近期开工建设；由广东穗鑫实业公司投资 12 亿元的牛仔服装加工项目，近期已签约投资框架协议；投资 2.8 亿元的云顶服装工业园项目、投资 1.5 亿元的纺织印染项目正在跟踪洽谈中，投资意向明确，有望近期入驻。

扶沟县产业集聚区位于县城北部，于 2006 年开始建设，总规划面积 10.57 平方公里，建成区面积 6.9 平方公里，由纺织服装、机械制造、食品加工、商贸物流四大功能区组成。产业集聚区建设之初，扶沟县就秉承“企业集中布局、产业集群发展、资源集约利用、功能集合构建”的发展思路，按照“一次规划、分步实施”的原则，编制了集聚区总体规划，对集聚区的功能划分、开发原则、产业方向等内容进行了详细界定，并规划了研发中心、商贸物流中心等生产性服务机构，还同步规划建设了总投资 7376 万元、日处理能力 3 万吨的产业集聚区污水处理厂，在全省县级工业集聚区中率先完成整体环评。总投资 1.36 亿元，占地 156 亩，总建筑面积

9.77 万平方米的扶沟县职业教育中心，是河南省首家以“产业集聚区+专业人力资源培训”为模式规划建设的现代化职业教育基地，每年可为企业免费培训技术工人 1 万人次。

该县产业集聚区内，机械制造业、纺织服装业、食品加工业三大支柱产业得到了快速发展，均被确定为省级重点产业集群。目前，扶沟县机械制造业现有规模以上机械制造企业 24 家，年生产缸盖缸体 60 万只、大马力轮式拖拉机 2 台；纺织服装业现有规模以上企业 28 家，纺纱生产能力 70 万锭，棉花加工能力达到 10 万吨，服装加工能力达到 300 万件，制鞋能力达到 600 万双。宝昌鞋业、金鸿鞋业、三威鞋业等项目全部投产后，将达到年产 1490 万双鞋的生产能力。今年 5 月 11 日，河南省“标准杯”巧媳妇工程暨纺织服装产业转移论坛现场会在扶沟召开。论坛的成功举办，为实现集聚区与企业的优势互补、合作共赢搭建了桥梁。

近年来，该县产业集聚区公共基础设施建设共投入 6.5 亿元，建成了

26 公里的集聚区道路、55 万平方米的标准化厂房、1.33 万平方米的创业园服务中心；建立了联席办公会议制度，成立了集聚区管委会，设立了综合行政服务大厅，成立了 7 家中小企业担保公司、2 家小额贷款公司，全力为企业提供信贷服务，解决资金需求。此外，中小企业创业园服务中心、城乡客运站、高标准职工医院、新村小学、自来水和天然气入户等服务工程的建成和开工，形成了完善的社会化服务网络，为企业发展解除了后顾之忧。

经过几年的建设发展，一个产城

互融、设施完善、产业完备的集聚区已经形成，被河南省政府确定为 25 个省级新型工业化产业基地之一。截至 2011 年一季度，该县产业集聚区固定资产投资共计 7.39 亿元，入驻工业企业 81 家，已经投产 65 家，规模以上企业 54 家，实现产值 23 亿元，销售收入 22.3 亿元，入库税金 0.39 亿元，从业人员 2.4 万人，集聚区规模效应、集聚效应和辐射效应初步显现。如今，产业集聚区已成为扶沟县加速项目建设的前沿、承接产业转移的平台和扩大对外开放的窗口。



市二届人大常委会第二十九次会议闭幕

李洪民出席并讲话

本报讯（记者 王艳）6 月 28 日，市二届人大常委会第二十九次会议闭幕。市人大常委会主任李洪民，市人大常委会副主任张宁萍、刘庆森、苗得雨、王建庄、董志辉、时兴功和秘书长王富生出席会议。张宁萍主持会议。

副市长陈志伟，市人民检察院检察长禹星乾，市中级人民法院有关负责人，市直有关部门和各县市区人大常委会主要负责同志，市人大常委会机关不是委员的副处级以上干部和各委室科长列席会议。

会议集中审议了相关报告，并表决通过有关人事任免事项。李洪民向新任命人员颁发任命书。

李洪民总结会议审议情况，并就“六五”普法、县域经济发展、义务教育均衡发展、粮食生产核心区建设、“两违”治理等工作提出具体建议和要求。

李洪民强调，要认真学习贯彻省委书记、省人大常委会主任卢展工和省人大常委会副主任曹维新在全省人大工作研讨会上的重要讲话精神，努力做好人大工作。第一，认真组织学习，把握精神实质。全市各级人大及其常委会要认真理解和把握卢展工讲话包含的围



昨日，河南万果园实业集团有限公司的 50 名党员代表在吉鸿昌纪念馆重温入党誓词，用实际行动开展主题教育活动，庆祝中国共产党成立 90 周年。（记者 王映 摄）

市人大机关庆祝建党 90 周年“工行杯”诗影书画展开幕

李洪民梅宝菊等出席开幕式

本报讯（记者 王艳）6 月 28 日，周

口市人大机关庆祝建党 90 周年“工行杯”诗影书画展开幕。市人大常委会主任李洪民，市委常委、宣传部长梅宝菊，市人大常委会副主任张宁萍、刘庆森、苗得雨、王建庄、董志辉、时兴功，副市长陈志伟，市政协副主席张文平，市人大常委会党组成员、市政府秘书长游保峰，市人大诗影书画院院长、市人大常

委会原副主任梁照伸等出席开幕式。市人大常委会秘书长王富生主持开幕式。

李洪民向光临开幕式的各位领导和嘉宾表示欢迎，向关心支持人大工作和人大系统诗影书画事业的领导和同志表示衷心感谢。他说，这次展览规模大、规格高，对于宣传人民代表大会制度，展示人大风采，繁荣文化事业必将产生积极的影响。

据了解，此次展览共展出作品 298 幅，题材广泛，格调高雅，催人奋进，融思想性、教育性、纪念性和时代性为一体，或浑然天成、工整隽秀，或挥洒自如、酣畅淋漓，具有很强的鉴赏性和感染力，从不同侧面展示了作者不凡的艺术功力，集中表达了作者对中国共产党 90 年风雨征程的热情讴歌和对伟大祖国的拳拳之情。

淮海经济区城市报业联盟 2011 年会议在阜阳召开

本报讯 6 月 25 日，由阜阳日报社承办的淮海经济区城市报业联盟 2011 年会议暨广告委员会会议在阜阳隆重召开。来自苏鲁豫皖四省淮海经济区的 20 家报媒老总喜聚一堂，围绕本次年会的主题“都市报的现状与发展”，畅谈新形势下报业改革与发展，探讨报业广告经营面临的挑战及对策，共谋合作发展之路。

据介绍，自淮海经济区城市报业组成联盟以来，按照“互助、互惠、互通”的原则，各城市报业新闻网站适时进行了沟通，开展了采编办公自动化系统、广告经营系统、网络建设、新媒体技术、

仲夏时节的周口师院，喜讯频传——顺利通过省党建工作评估；周口师范学院与郑州大学研究生联合培养基地正式成立；政法系思想政治教育专业成为该院 4 个首批招收硕士研究生的优势学科和特色专业之一。

近年来，周口师院政法系一路高歌。在 2010 年国家司法部组织的全国司法资格考试中，政法系法学专业应届毕业生参加司法考试通过率高达 49.9%；各类选调生、公务员考试、特教生和事业单位考试的录取人数占总应届毕业生人数的 41%；研究生录取人数占 34%，尤其是思想政治教育专业考研率达 49.8%，总体就业率一直保持在 98% 左右，特别是历史专业的毕业生就业率达 100%，逐渐形成自己的办学优势和发展特色。

作为 2002 年刚刚招收本科生的普通院系，短短几年的时间里，周口师院政法系就取得了如此骄人的成绩。这一连串的数字背后有着怎样的奥秘？带着疑问，记者日前走进政法系，试着找到问题的答案。

特色之一：双管齐下 教学科

研水平不断提高

“思想政治教育专业之所以成为首批招收硕士的优势学科和特色专业，主要因为该专业是校重点建设学科，目前在理论研究和应用研究方面形成了三大特色，即在思想政治教育的科学性基础上注重时代；在思想政治教育内容上注重体系完整性；在思想政治教育目标上

打造特色优势 培养优秀人才

——周口师院政法系快速发展纪实

记者 李凤霞

旨在把学生培养成具有时代感的、

师科研热情空前高涨。3 年来，该系

共主持申报各类课题 86 项，其中省

部级项目 17 项；发表学术论文 120

余篇，其中核心期刊论文 20 多篇，

包括《山东社会科学》、《政治与法

律》、《长白学刊》、《党政论坛》、《东

岳论丛》等，有多篇论文被《新华文

摘》和《人大复印资料》转载。

特色之二：分流培养 构建新课

程体系 全面提高教育质量

政法系坚持“以教学为中心，以

提高教学质量为目标，坚持“更新教

育观念、深化教学改革、加强专业建

设、规范教学管理、提高教学质量”

的教学工作思路，创新“以生为本、

分流培养、面向社会”的人才培养模

式，制定“一二年级打基础、三四年

级拓方向、通识教育不断线、实践教

学不放松、创新素质不削弱”的新课

程体系，注重学生基础知识的积累

及实践能力的培养。

该系在教学中加大教学内容的

调整力度，使教学内容体现前瞻性、

科学性、新颖性；加强政法学科和其

它学科间交叉渗透，丰富学生的综

合知识，扩大学生的视野；摈弃“注

入式、填鸭式”的教学方法，采取学

习指导型、专业讲座型和研究开发

型的教学模式，培养学生的开拓精

神、创新能力和参与意识；充分发

多媒体教学形式多样、信息量大、形

象直观的优势，将抽象枯燥的书本

知识转化为形象、有趣的知识，努力

提升学生的学习意愿。

特色之三：开发第二课堂 注

重培养学生的综合能力

该系每年组织学生到南京、洛

阳、开封等历史文化名城考察，让学

生亲历历史故地，到郑州、漯河、刘

庄等工业和商业发达地区，直观

感受改革开放成就，开阔视野，加

深对书本知识的理解；邀请北京大

学、中国农业大学、浙江大学、武汉大

学等一批国内外知名专家学者到校讲

学，使学生不出校门就可以了解学术

发展动态，感受名师风采；多途径培

养学生的综合能力，积极指导学生参

与教师科研课题，促进学生全面发展，

青藤史社”、“三农”研究会、“法学会”等学生社团活动开展得有声有色，如“青藤史社”按照“复兴不复古”的宗旨，以增强当代大学生历史责任感为目的，以提高大学生的人文素养为己任，经常组织学生进行社会实践，触摸、感受历史和文化；开展历史剧演出活动，从 2002 年开始，自导自演一系列历史剧《文成公主入藏》、《盛世悲歌》、《商鞅变法》、《辛酉政变》等，以促进学生知识结构发生变化，由传统的知识积累型向“知识+技能”型转变，并逐渐提升其创新能力。

特色之四：社会实践劳动风

生水起 学生操作能力不断提高

为提高学生的实务能力，该系不仅构建了自己的法律服务所，还创建了 200 多平方米的现代化模拟法庭实验室。学生在此举行模拟开庭、辩论大赛等活动，不但丰富了学生的生活，而且开拓了学生的视野。同时，该系还与市人民检察院、市中级人民法院、商水县人民法院及周口团律师事务所、众望律师事务所等十几家公检法单位和律师事务所建立了稳定的合作关系，安排学生到这些单位进行实习。这些单位的法官、检察官、律师也经常到校为该系的学生讲课。此外，该系还与市司法局联合举办了大型普法宣传活动、暑期“送法下乡”活动等，让学生有机会接触生活，了解生活中的法律。

举报“小金库”有奖 奖金最高额 10 万元

举报电话：0394—8238930

举报信箱：zksjkj@126.com

■本期总值班 李辽

■审读 王辛泉

■本版编辑 张廉明

■校对 孙青

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱：zkrb@zhld.com

吕彩霞在会上讲话

暨全市机关纪念建党九十周年